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QUIMICA 2° BACHILLERATO.

FORMULACION ORGANICA

Formula y sefiala todos los dtomos de carbono asimétricos existentes en las moléculas siguientes:

a) metil-butanona.
b) 4cido propenoico.

c) 2,3-butanodiol.

Formula:

al) 3-metil-butanal

a2) cis-2-penten-1-ol

a3) 4cido 2-cloro-3-butenoico

a4) hidroxifenol

Nombra:

b1) CH3-CH=CH-COOCH:;

b2) CHs-O-CH,=CHs

b3) CHz-CHI-CH,-NH-CH,-CHs

b4) CHa-CH,-COOH

Formula o nombra:

a) 4cido 3-hidroxihexanodioico
b) 1 etil-3-metibenceno

¢) CHs-CH,-CO-NH,

d) CHz-CH,-NH-CH,-CH;s

e) CHz:-CN

f) 4cido 3-hidroxi-butanoico

g) metil-tolueno

al) 3-nitro-butanona
a?2) trans-buteno

a3) N-metil-propilamina
ad) etil-metil-éter

a5) etanamida

Nombra:

b1) CHo=CH-COOCH-(CHs),
b2) (CHz)2 -N-CH»-CHs

b3) CHs-CH=CH-CH.ClI

b4) CHs-CH(NH,)-CH,-CHO

h) 4cido 2-amino-pentanodioico

i) cianuro de butilo

j) N-etil-2-ciano-butanamida
k) CHz-CH,-CONH,

1) CeHs-O-CHa-CHs

m) HOOC-CH,-CHjs

n) CHs-CH,-CHOH-CHO

fi) CH=C-CH=CH-CH,-C=CH
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ISOMERIA.

a) Escribe todos los isémeros posibles para el compuesto de férmula molecular C.Ha.

b) Indica cudl de ellos presenta isomeria geométrica.

Dados los compuestos 2-metilbutano y 2-pentanona:
a) ; Qué tipo de isémeros crees que puede presentar cada uno de ellos Justifica la respuesta.

b) Escribe los isémeros que pueden presentar.

Formular y nombrar:

a) tres isémeros de posicion de férmula CsHsO
b) dos isémeros de funcién de férmula CsH:O
c) dos isémeros geométricos de férmula CaHs

d) tres aminas de férmula CsHsN.

REACCIONES ORGANICAS

1. Clasifica las siguientes reacciones orgdnicas y completa los reactivos o productos que falten e indica
en el caso de que se formen mds de un compuesto cual se encontrard en mayor proporcidn:

a) CHz-CH=CH, + HCI - CHs-CH,-CH,CI + ... + CH;-CHCI-CH; Adicién
b) CHz;-CHOH-CH3 + HBr —CHz-CHBr-CHs + ... H;O Sustitucion

¢) CH3-CHOH-CH,-CHjs + ... » CH3-CH=CH-CHj3 + ... CH3~-CHOH-CH,-CHj; + (H.SO,4) - CH;-CH-CH-CH; +
CH,=CH-CH,-CH; + H,0 Eliminacién

2. Completa las siguientes reacciones e indica de qué tipo son:
a) CHs-CH=CH, + HBr — CH3-CH;-CH;Br + CH;-CHBr-CH- Adicién
b) CHs-CH2-CH,OH + H,SO,4 — CH3-CH=CH; + H,0 Eliminacién

c) CsHs (benceno) + HNO;z (en medio sulfurico) - CeHs (benceno) + HNO; (en medio sulfurico)
—~CsHsNO, + H,O Sustitucion
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3. El 4cido bromhidrico reacciona con 3-metil-2-penteno dando lugar a una mezcla de dos

bromoderivados. Escribe la reaccién e indica cudl de ellos se encontrard en mayor proporcion.

CH; CH; CH;
I I I
CH3-CH,-C=CH-CH; + HBr = CH3-CH,-CBr-CH,-CH; + CH;-CH,-CH-CHBr-CHs
(mayor proporcién)

4. Cuando el I-propanol se calienta con écido sulfurico concentrado se transforma en el compuesto A,
el cual reacciona con bromo para dar otro compuesto B de masa molecular 202 g/mol:

a) Formula los compuestos y las reacciones indicadas y calcula el rendimiento global del proceso si a
partir de 30 g del alcohol se obtuvieron 70 g de B. CH3;-CH-CH2OH + H;SO, —~ CH;~CH=CH; (A) + H;O
CH;-CH=CH, (A) + Brz . CH:-CHBr-CH,Br (B) 69.3%

b) Qué compuestos se producirdn a partir de A al tratarlo con HCI, indicando cudl de ellos se
encontrard en mayor proporcion. Masas atémicas: C=12; H=1, O =16; Br=80.  CHs-CH=CH; (A) + HCI
CH;-CHCI-CH; + CHs-CH2-CH,Cl  (mayor proporcién)

5. Completa las siguientes secuencia de reacciones, indicando el tipo de reaccidn:
a) CHs;-CH,-CH=CH; + H,O + H,SO, — CH;3;-CH,-CHOH-CH; + CH3-CH,-CH,-CH,OH
Adicién
b) CHs;-CH.-CH.-CH.Br + KOH alcohdlica — CH3-CH,-CH=CH, + KBr + H,O
Eliminacién

c) CéHé + C|2 + A|C|5 —> CéH5CI + HCI Sustitucion

6. Un compuesto A, de férmula C4H0O, capaz de producir una cetona por oxidacidn, reacciona con
dcido sulfurico en caliente dando dos isémeros B y C, siendo B el que se encuentra en mayor proporcién
que C. La reaccién de cualquiera de los dos isémeros con yoduro de hidrégeno produce finalmente el
compuesto D. Identifica A, B, C y D, indicando el tipo de reacciones citadas. Si A produce cetona

por oxidacién es que se trata de un alcohol secundario. Como esta totalmente saturado se
tratara del 2-butanol (CH;-CHOH-CH,-CH;) (A)

CH3-CHOH-CH,-CH + (H,SO.) -. CHs-CH-CH-CH; (B) + CH,=CH-CH,-CH; (C) + H.0
Eliminacion

CH3—CH=CH—CH3 (B) + CH;:CH—CHz—CHg (C) +HI - CH3—CH|—CH2—CH3 (D) Adicién
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7. Indica el método para transformar:

a) 2-clorobutano en butano CH3;-CH,-CHCI-CH; + KOH — CH;-CH-CH-CH; + CH;-CH,-CH-CH; + KBr +
Hzo CH3—CH=CH—CH3 + CH3—CH2—CH=CH2 + Hz (Pf) w4 CH3—CH2—CH2—CH3

b) 1-propeno en 2-propanol CH3-CH=CH; + H,0 (H*) -~ CH;~-CHOH-CH;

c) benceno en TNT (trinitrotolueno)  CeHg + CH;CI (AICI;) - C4HsCH; + HCI

CsHsCH; + HNO; (H;SO4) —o-nitrotolueno + p-nitrotolueno

Prosiguiendo la nitracién con HNO; (H.SO.) —en condiciones mas fuertes de temperatura 'y
dado que el grupo metilo orienta a las posiciones orto y para y el grupo nitro a meta, se formaré
el 2-4-6-tritinitro-tolueno (TNT).

d) I-propino en propanona  CH3;-C=CH, + H; (Pt) > CHs:-CH=CH,
CH3—CH=CH2 + Hzo (H+) — CH3—CH°H—CH3+ CH3—CH2—CH2°H
CH3—CHOH—CH3 + KMI104 — CH3—CO—CH3

8. ¢Qué sustancias producird el 1-buteno al reaccionar con:

a) hidrégeno burbujeado desde platino CH,=CH-CH,-CH; + H, (Pt) > CH;-CH,-CH,-CH;

b) en presencia de bromo CH,=CH-CH,-CH; + Br, » CH,Br-CHBr-CH,-CHj;

¢) con 4cido clorhidrico CH;=CH-CH,-CH; + HCl > CH3;-CHCI-CH.-CH; + CH,CI-CH,-CH,-CH;

d) con agua en presencia de 4cido sulfurico. CH;=CH-CH2-CH; + H,O (H*) -~ CH:-CHOH-CH,-CH:; +
CH;OH-CH,-CH,-CH;

9. Completa las siguientes reacciones:
a) CH,=CH, + Br, ~  CH,Br-CH,Br

b) ... +HBr — CHs:-CH:-CHBr-CH; CH;-CH,-CH=CH,
10. Completa las siguientes reacciones:

a) CHz-CH=CH, + HCI - ...... CH;-CHCI-CH; + CH3;-CH,-CH,CI

b) CH:~-CHOH-CH,-CHz + H.SO4 — ... CH3-CH-CH-CH3; + CH,=CH-CH,-CH; + H,O
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11. Completa las siguientes reacciones:

a) CHsBr + KCN— ...... F CH;CN + HBr
b) C]QHQQO]] + 02 I L 12 COz + “ Hzo
c) benceno + CHz:-CH,CI — ...... +ornnd C¢Hs-CH.-CH; (etilbenceno) + HCI

12. Completa las siguientes reacciones indicando en el caso de que se obtengan varios compuestos,
cudles estdn en mayor proporcion:

a) CH;-CH=CH, + HBr - CH;-CHBr-CHj; + CH3;-CH,-CH.Br
b) CHs—CC|(CH5)—CH5+ KOH — CH3—C°H(CH3)—CH3+ KOH + CH3—CCI(CH3)=CH2

c) CH5—CHC|—CH2 —CH5 + NGOH — eeeeee CH3—CH=CH—CH3 + CH2=CH—CH2—CH3 + NOCI +
Hzo + CH3—CH°H—CH2—CH3

13. Escribe, nombrando reactivos y productos, las ecuaciones correspondientes a las siguientes

reacciones:

a) adicién de un halégeno a un alqueno.

b) oxidacidn suave de un alcohol secundario.
c) esterificacion.

d) deshidratacién de un alcohol secundario.
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